

宁报培训中心专栏

小·狗·沙·沙

宁波市实验小学401班小记者 方季惟(证号28251)

爷爷家有一条可爱的小狗,叫沙沙。沙沙十分可爱,全身毛绒绒的,一双乌溜溜的小眼睛四处张望,灵敏的鼻子随时在耸动。它还有粗短而强壮的四肢,跑起来可快了。

沙沙是个贪吃鬼。每次吃东西时,它先用鼻子闻一闻,确定是可以吃的,就张开大嘴巴,迅速把食物咬进嘴里。那样子,仿佛是怕极了别人和它抢食。

沙沙是我的好伙伴,我们经常在一起玩耍。有一次,我送给它一个漂亮的小皮球,它一玩就停不下来了。它一会儿张开大嘴,啃咬皮球,一会儿用鼻子顶撞皮球,一会儿又到处追赶小皮球,呵呵,真是玩得不亦乐乎。当我带它出去散步时,它就像一个淘气的小孩子,不顾我的呼唤,它就一溜烟跑出去了。没跑多远,它又停下脚步,回头看看我,然后折返回来,在我的脚边打转。它和我比赛跑步,和我一起草地上休息,那不停摇来摆去的尾巴,总是在和我打招呼。

沙沙,你真是我可爱的朋友。

家乡美 雨中的天一阁

镇明中心小学404班小记者 毛铭悦(证号01724)

天一阁,是明朝官员范钦的私家藏书楼。四五百年岁月里,它在月湖西边的那条叫天一街的巷子里,饱经岁月痕迹,默默地迎接着一批批爱书的客人。

雨天里,我走进天一阁。轻轻推门而入,首先看到的是古色古香的小庭院,前面一潭深绿的池水织着雨声也跳起了舞。走进,穿过一条黄棕色的长廊,蒙蒙雨帘中,一个精致可爱、巧夺天工的小亭子展现在眼前。那红的柱、白的墙、黑的瓦,在雨的洗礼下,在苍翠竹叶的掩映下,显得那么清幽,透出浓浓的江南风味……

“吱——”大门开了,藏书楼中飘出一股书的浓重气味。在透明的玻璃柜中,在棕色的大书架中,都是一代代流传下来的书,已经有点儿破旧,书页开始泛黄,边角不再尖锐。它们静静躺着,有些都开始褪色了,却有了淡淡的幽幽的香味。

走出藏书楼,雨还在下着。清新的空气中,门口两枝翠竹还在随风摇曳。在这碧绿的衬托下,藏书楼越发显得古典了。回首一望,很自然地想起天一阁的主人——范钦。他一定是个酷爱读书的人,才会建那么大的藏书楼,才会收藏那么多的书!

宁波的名片——古色古香的天一阁藏书楼,继续为我们传承着悠久的中国文化。 指导老师 吴琳玲

美丽的日湖

江北实验小学405班小记者 陈思蓉(证号00733)

我最爱家乡那美丽的日湖。

日湖的美,美在那湖水。湖水在阳光下显得波光粼粼,好像一条金色的锦缎。湖水清澈见底,清得能看见水下那黑色的沙粒和水底青黑的石头。湖水又是那样的平静,静得像一面镜子,没有一点波浪。荷叶一大片一大片地长在湖上,不留一点儿缝隙。荷花从荷叶之间冒出来,有的已经展开了,露出了嫩黄色的小莲蓬;有的才展开两三片花瓣;有的还是花骨朵,好像马上就要破裂似的。

日湖的美,还美在那绿林中的小桥。小桥是拱形的,桥边还有扶手。那是一座小木桥,走在桥上,还不时有鸟儿飞到旁边的绿林里栖息,好像仙境一样。小桥的对面是一个凉亭。这是一个八角亭,凉亭里面有4个小石凳和一张小石桌,人们可以在里面乘凉休息。

到了傍晚,日湖到处是人,跳广场舞的人、溜冰的人……广场到处都是音乐声、嬉笑声,真是热闹极了!

日湖真是我家乡一颗璀璨的明珠。

指导老师 吕爱智

我的校园我的家

孙文英小学401班小记者 任雨佳(证号1502997)

我的校园我的家,我为我生活在这样一个幸福快乐的大家庭而自豪。

早晨,我背着书包上学,走进校园,会看到两棵高大挺拔的松树。郁郁葱葱的松树像穿着军装的士兵,不管是肆虐的狂风还是倾盆的大雨,松树屹立不倒,为我们遮风挡雨,日夜守护着我们的校园。松树的四周是我们的教学楼,黄白色夹着一点点红色,非常高大雄伟!从空中鸟瞰,整栋教学楼组成了“M”的形状。再向前走,操场就呈现在眼前,同学们在这里挥洒汗水、锻炼身体。操场的两边分别有一个篮球架,最引人注目的是升旗台,那可是每周一我们唱国歌队升旗的地方。下课铃响了,同学们像欢快的小鸟飞出教室,来到操场,他们有的玩游戏,有的跳绳……

这就是承载我快乐与梦想的校园,处处洋溢着学习的气氛,处处散发着诗情画意。在那里,我们健康快乐、茁壮成长! 指导老师 郝大坤

亲情日记

外公的爱

宁波市实验学校505班小记者 陆喆羽(证号03087)

一早醒来,在家溜达,突然记起妈妈说过今天是外公的生日,我决定用自己的零花钱给外公和家人买早点来表达自己的一份小小心意。

我悄悄拿出20元钱,留了张小纸条就出门了。吹着清晨的微风,哼着小曲,我骑着心爱的自行车好不惬意。当我买好早点回来时,不经意一扭头,有个骑着黄色自行车的人怎么那么像外公啊?我又定睛一看,还真是他。我心想:外公来这里有什么事情吗?为什么看到我又赶紧骑走了?到了家,我四处找外公,想解开心中的谜团。这时传来开门的声音,我焦急地推开门,拉住外公的衣角迫不及待地问:“你刚刚干嘛跟着我啊,叫你还逃跑了?”外公尴尬地笑笑说:“我就是出去办点事。”还是外婆快人快语:“你外公还不是担心你一个人出门,看了你的小纸条拿着衣服也出门了。他呀,一定是怕你看到他跟着才赶紧躲开的。”听了外婆的话,顿时我的心里暖暖的。

是的,这就是外公对我深深的爱!

指导老师 梁莲珠

妈妈的眼泪

海曙新芝小学502班小记者 陈羽馨(证号1509997)

星期六晚上,我正昏昏沉沉地坐在电瓶车后座上。突然不知怎么的,我如同装上了翅膀一般,飞了出去,重重地摔在了地上。我的睡意一下子跑到了九霄云外,心中充满了恐惧与忐忑。我用手抹了一下下巴上的伤口,哇,真是吓一跳!血一滴一滴地淌下来,染红了白裤子。

我正要放声大哭,忽见倒在一边已变了形的电瓶车和膝盖上正往外渗血的妈妈,不禁把哭声咽了回去。“怎么样,伤口要不要紧?很疼吧?”妈妈顾不上自己的伤口,不管三七二十一就把我抱起来,安慰着我,狂奔向附近的药店。药店的售货员用碘酒帮我消了毒,说:“这么大的伤口,需要去医院缝针了。”妈妈的眼泪在眼眶里打转,定了定神,用她那单薄的身躯背起我向第一医院跑去……进了急诊室,妈妈慌慌张张地求医生:“医生,快帮我的孩子缝一下针!”医生淡淡地说:“这要去妇儿医院缝。”妈妈先是一愣,然后抱起我走向大厅。等我坐定后,妈妈看了看我还在渗血的伤口,眼泪已溢了出来,旋即挤出一丝笑容对我说:“馨馨,你坐在这里等,我去叫出租车……”

出租车飞驰着把我们送往妇儿医院。医生细心地将我的伤口缝合起来,伤口终于不再渗血了。妈妈把我紧紧地搂在怀里,紧锁的眉头舒展开了,眼角却还挂着晶莹的泪珠……

秋的故事

秋叶

江东中心小学中山校区203班小记者 宋可钦(证号00670)

深秋悄悄来了。

我走在一条宽宽的小路上,看着一棵棵又高又大的树,树上的叶子有的绿,有的黄,还有的红,真美丽啊!一阵阵风吹来,绿绿的、黄黄的、红红的叶子,就像五颜六色的蝴蝶一样在空中飞来飞去。等风停了,树上的叶子一片片落到了地上,像铺了被子,好看极了!

看着秋叶,我感受着秋天的温暖。 指导老师 岑宁宁

树叶画

江北中心小学203班小记者 冯震冬(证号02421)

今天,洪老师叫我们用树叶做一幅画。看着捡回来的树叶,我的脑海里忽然出现了“海底世界”的画面。我先选了一片椭圆形的叶子做鱼的身体,然后用小树叶剪了两个鱼鳍,用枫叶做鱼的尾巴,再剪了很多个圆圆的各种大小的叶子,做鱼的眼睛和鱼吐出的水泡泡。最后,我还做了一条漂亮的章鱼、一只可爱的海星以及各种各样的海底生物。瞧,鱼儿们正在“海底世界”畅游呢! 指导老师 洪纯芳

迷你童话

桃树与松树

海曙中心小学203班小记者 邱靖洋(证号1504340)

从前,一座高高的山上有两棵树,一棵是桃树,另一棵是松树。

春天,桃树开出了粉红色的花儿,像一片片红霞;叶子也发芽了,那芽儿就像音符奏着乐曲!而松树呢?身上尖尖细细的叶子像钢针一样。桃树笑着说:“看你,全身都是刺,一点儿也不好看!”松树笑了笑,没有说话。

夏天,桃树结了又大又红的桃子,人们把果实摘下来,围在一起吃,味道实在太好了!桃树看看松树,又说:“你一个果子也不结呀?真没劲!”松树还是老样子,不作声。

冬天,寒风刺骨,天上飘着雪花,桃树的叶子枯黄了、掉落了;而松树还是那样绿油油地挺拔在那里,像一位士兵在寒风中站岗。桃树心里暗暗地想:“从前,我总是说自己比它好看,比它强,这一回该轮到它说我了。”可是,过了一天又一天,松树依然什么也没说。

一天,桃树实在忍不住问松树:“你怎么不说我呀?”松树说:“我是常青树,一年四季都是绿的;你一到春天开花长叶,多么美丽,夏天还给人们提供又大又甜的蜜桃呢!”桃树听了,不好意思地笑了。 指导老师 姚满意

生活百味

“最囧”的背书

江北中城小学503班小记者 胡培盛(证号32094)

上学的日子,天天和老师在一起,我们之间发生着各种各样的故事,最难忘的是那次“最囧”的背书经历,时刻提醒着我,学习要扎扎实实。

那是一次语文课上,冯老师要抽背课文,我一听,心里很急,因为昨晚根本没背熟。“不要抽到我,不要抽到我!”我暗暗祷告。偏偏老师读懂了我的心思,眼光毫不犹豫地落在我身上。唉!我慢吞吞地站起来,开始背诵。一开始,还算流利,可背着背着,嘴就不听使唤了,要么结结巴巴,要么断断续续,要么重复不断,就像缺了胳膊少了腿,更糟糕的是,还有张冠李戴的,我就像吃螺蛳似的,一个劲地吸气——好不容易背到结尾部分,舌头又打了一个结,嘴巴里再也吐不出一个字,同学们小声议论起来。冯老师让我站着,听其他同学背。除了我,其他同学都背得滚瓜烂熟,这让我的脸更红了,头也更低了,背上生出了汗珠。冯老师没有让我坐下,不时扫上我一眼,那目光里既有批评,也有鼓励,更有期待……

下课了,冯老师叫我去办公室,她那番语重心长的话,让我暗暗发誓,这样的“囧背”经历,再也不会有了。

指导老师 冯亚君

减肥计划泡汤了

行知实验小学101班小记者 方文涛(证号1501610)

今晚,我又美美地饱餐了一顿,爽!爸妈现在一直控制我的饮食,不让我多吃肉,让我减肥。唉,没办法,谁让我现在这么肥呐。今天,外婆来我家,偷偷给我买了一只鸭,虽然被妈妈说了,不过还是让我美餐了一顿。当然,减肥计划又泡汤了……

汉堡包里的“小骨头”

白鹤小学202班小记者 林雨欣(证号16636)

那天,妈妈给我买了一个汉堡包,我迫不及待地打开盒子,狼吞虎咽地吃了起来。正当我吃得津津有味时,突然感到一个硬硬的东西磕到了牙齿。我心想:怎么这么倒霉,吃一次汉堡还吃到了骨头,真是运气不好。我立马把妈妈叫过来,当我把骨头吐在桌上时,妈妈大笑起来,说:“你再好好看看,哪里是骨头,分明是你的小牙齿呀!” 指导老师 卢惠意

这是怎么回事

江北红梅小学202班小记者 钟银宇(证号06608)

今天,我在学校里画了一幅有关美人鱼的画。我左看看、右看看,自我感觉画得还行吧。我把这幅画拿给同学们欣赏,可他们都说我画得实在是太难看了。回到家后,我又把画拿给爸爸妈妈看,他们却夸我画得挺好看的,要我继续努力。同一幅画,却有两种不同的评价,这是怎么回事? 指导老师 蔡海松

五彩生活

挖番薯

江北第二实验小学401班小记者 周明泽(证号1516668)

今天,我们和外公一起去地里挖番薯。

来到地里,我们看见一大片绿油油的番薯藤。外公先和番薯藤进行拔河比赛,清除了番薯藤,就可以轻松地挖到埋在地里的番薯了。外公告诉我,要知道地里的番薯有多大,就要看根旁边的裂缝有多大。我仔细地寻找大的裂缝,用锄头轻轻地扒开泥土。不几下,一颗番薯就裸露出来了,大概和小皮球差不多大,还有一颗紫薯呢!外公一边挖,我一边拿起来,放进竹筐里。有的一颗下面长了好几颗大小不一的番薯;有的虽然只长一颗,但是体型却是硕大无比的。它们的形状也各不相同。有的像猪八戒似的,胖乎乎的;有的像号角似的,长长的;有的像娃娃似的,非常可爱。

外公挖得汗流浃背,我不停地运输番薯,我们干得热火朝天。一个下午,我们就收获了满满两大筐番薯,满载而归。 指导老师 方逸

神秘的贵宾

广济中心小学404班小记者 姜欣宜(证号1520093)

11月11日,我们广济中心小学又迎来了一年一度的小太阳节。这次我们学校来了位神秘的客人——从新西兰远渡重洋而来的保罗校长。

我很荣幸地被邀请成为保罗校长的导游。到了会议室,我看到保罗校长已经头发花白,但和蔼可亲、热情健谈,眼睛里闪耀着智慧的光芒。保罗校长的语速比我的外教要稍快一些,我十分专注地倾听他的讲话,觉得自己还是能抓住关键词大概了解他的语意。我也拼命地搜索自己脑海中的词汇,来表达自己的意思。交谈后我才发现,原来和外国友人交流并没有想象中那么难。保罗校长告诉我们,他是新西兰一所女子学校的校长,还是个环保主义者。我们陪同保罗校长边交谈边逛学校,带他参观了每个班级的“达人秀”表演。保罗校长对我们中国的传统文化十分感兴趣,兴致勃勃地观看了同学们的武术、古诗朗诵、青花瓷走秀等节目,还跟着同学学起了二胡和古筝呢! 希望来年我们能到新西兰参观他们的学校。